

2018(首届)三亚莲雾采摘文化节开幕

近700人共享采摘乐趣

本报讯(记者 张慧敏 林志猛 摄影报道)5月5日上午,2018(首届)三亚莲雾采摘文化节在崖州区莲雾小镇南麓农庄拉开帷幕。当天,近700人共同感受乡村采摘乐趣,近距离体验乡村田园风情。

夏日果香满园 市民游客体验采摘乐趣

当日上午,三亚日报记者在开幕式现场看到,南麓农庄莲雾园内游客如织,大棚里的牛奶莲雾、百香果挂满枝头。套在纸袋中的莲雾在夏日清风的吹拂下,发出淡淡的果香,沁人心脾。走进,剥去白色的套袋,硕大的莲雾摇曳枝头,一簇簇、一串串,让人垂涎三尺。

“都不是红色,是不是不熟?”习惯了市场上红彤彤的莲雾,面对青色的牛奶莲雾,让采摘的市民不由得心生疑问。但事实上并非如此,工作人员介绍,由于光照等原因,牛奶莲雾冬天显红色,而夏天则偏红白色,但这并不影响它的口感。“我们的莲雾,在种植过程中使用生物有机肥,把牛奶加到豆浆、鸡蛋、鱼粉、海藻精等营养剂里,按一定比例用独特的方法制成生物营养剂——高蛋白有机活力汤。从长果开始就开始浇灌,而且我们不打农药,在莲雾开花后采取全程套袋处理,几个莲雾套在一个袋子里,绿色无污染,品相玲珑剔透,汁多甘甜。”

从未吃过莲雾的福建游客吴丝羽,刚下大巴车,便直奔果园,挑了一个大莲雾,便大块朵颐起来。“我以前从来不吃这种水果,第一次吃真的太好吃了。”吴丝羽告诉三亚日报记者,家人都很喜欢吃莲雾,此次来是想体验采摘的乐趣,顺便摘些新鲜的莲雾回去给家人尝尝。

第一次参加水果采摘活动的市民孙苏馨告诉记者,她一直听说三亚的牛奶莲雾,但只闻其名,未见其果,在市场上也很难买到,这次



市民游客体验采摘乐趣。



展示采摘“成果”。

与牛奶莲雾“零距离”接触,让她颇为兴奋。她认为,牛奶莲雾的口感和品相有所提升。

在采摘园里,孩子则表现得更为活跃和兴奋,他们有的提着竹篮满园跑,有的摘下果子吃得津津有味。市民王香一行特意带着孩子们前来感受乡村采摘的乐趣。

她告诉记者,自己吃过很多莲雾,感觉这次是最好吃,不仅因为三亚牛奶莲雾的品质,更在于和孩子共同亲近自

然、品尝果香,吃出幸福的味道。

实施乡村振兴战略 打造文化品牌

三亚莲雾协会会长邢军介绍,此次活动主要是为了实施乡村振兴战略,建设美丽乡村,加大“三亚莲雾”国家地理标志产品的宣传,树立“三亚莲雾”品牌文化形象,不仅

向社会各界展示三亚莲雾,进一步扩大三亚莲雾区域公共品牌的影响力,同时以三亚莲雾采摘文化节为契机,带动三亚农旅结合、文化、经贸的发展,让三亚莲雾采摘文化节成为外界了解三亚莲雾的一个新的窗口,借此机会为打造三亚精品旅游城市,提升城市品位,促进莲雾旅游文化的经济发展。

如何实施乡村振兴,实现精准扶贫?邢军说,莲雾是我市特色水



我采摘,我快乐。

果之一,三亚环境得天独厚,十分适合莲雾的生长,“牛奶莲雾”更是作为近几年来走俏的优质热带水果,市场价格高,产量较小,市场供不应求。通过扩大“牛奶莲雾”种植规模,拓宽农民增收渠道。据介绍,该园区的员工,大多为附近的村民,他们有的家庭贫困,园区为他们提供工作岗位,提高他们的生活收入。从“村民”到“员工”身份的转换,不仅改变的是身份,也改变了村民的生产种植观念。

“我们还会组织专业的人士给农民培训,包括种植、施肥等多方面。”邢军说,此次采摘地点之一的崖州区莲雾小镇南麓农庄是崖州区凤岭村、长山村132户624位建档立卡贫困户共同投资120万元打造的扶贫产业基地。目前,已经获得相当可观的收益。

“目前,我们正在打造一个以有机莲雾生产为主题,以莲雾花茶、食用酵素、生态农庄、度假娱乐、餐饮、民俗等元素的‘旅游+农业+养老’特色小镇。”邢军说,通过特色农业小镇,以旅游带动莲雾产业的发展,打造独具三亚莲雾的特色文化品牌,提高当地农户的收入,推动产业的发展。

中国博鳌 国际风筝冲浪节开幕

32个国家100名选手角逐青奥赛名额

本报讯(记者 吴合庆)“久久不见久久见,久久见了还想念……”5月3日晚,在传统经典的海南民歌声中,2018中国博鳌国际风筝冲浪节开幕式在博鳌亚洲湾拉开帷幕。来自美国、加拿大、日本等32个国家的100名19岁以下的运动员将角逐2018阿根廷布宜诺斯艾利斯青年奥林匹克运动会的参赛名额。

比赛为期5天,比赛项目为风筝冲浪障碍追逐赛。100名参赛选手同场竞技,扬帆海上,感受比赛的激情与魅力。据悉,此次中国风筝帆板队派出女将陈静乐、李科汶,男将张浩然、武建岗4名队员参赛。这是今年1月份中国队组建以后参加的第二次国际大赛。值得一提的是,女将陈静乐此前在泰国举行的青奥会风筝冲浪亚洲区资格赛暨亚洲青年锦标赛上脱颖而出,将亚洲唯一一张青奥会女子组风筝冲浪项目入场券收入囊中。

“中国帆船帆板运动协会十分重视风筝冲浪运动在国内的发展。2018年1月,中国帆船帆板队正式成立,国家队选手多次获得亚洲冠军和世锦赛冠军。希望中国在这次比赛中取得好成绩。”中国帆船帆板运动协会执委杨毅光说。

活动由海南省文化广电出版体育厅、琼海市人民政府支持,国际帆联WS、世界风筝冲浪协会IKA、海南省帆船协会主办,海南博鳌卡森置业有限公司、厦门风冲海洋体育运动有限公司承办。

黎族音乐人 华丽村演绎方言歌曲

本报讯(记者 洪光越)5月4日,海南黎族音乐人齐聚华丽村,把酒当歌,演绎了一场独具方言特色的露天音乐会。当晚,来自乐东、陵水、昌江、五指山以及三亚的黎族朋友来到音乐会现场,他们以音乐为纽带,参加了这次“黎族人的聚会”。

音乐会上,蓝墨乐队演唱了经典曲目《久久不见久久见》和黎族原创音乐《阿妹》,收获了现场最高分贝的掌声;那秋玉演唱的黎族音乐《摇篮曲》则饱满深情,唱出了曲中温馨的故事。

对于黎族方言歌曲应如何发展,如何走进大众视野?听众李照君认为黎族歌曲是黎族文化的一部分,它们来源于生活,是黎族人表达生活的最佳方式,首先她希望有更多黎族年轻人勇于歌唱。那秋玉说,好的歌曲要有生活的印迹,而只有好的歌曲才能更好地发展。来自陵水的蓝墨乐队主唱蓝墨全认为,黎族方言歌曲的发展,除了保留自身的曲调外,还要不断创新,大胆借鉴其他优秀音乐的元素。

蜈支洲岛举行2018第二届 低碳·青春mini马拉松 跑出自信 秀出真我

本报讯(记者 汪慧珊)5月4日傍晚,三亚蜈支洲岛旅游区联合三亚学院、蓝丝带海洋保护协会开展2018蜈支洲岛第二届低碳·青春mini马拉松活动,鼓励青年们用个性标语涂写文化衫,亲近自然,热爱运动,在蜈支洲岛“醉”美3公里沿海步行道跑出自信,秀出真我。

据了解,mini马拉松活动强调团队合作,赛道沿途经过冬季码头、情人桥、船说广场、私人订制、观海长廊等蜈支洲岛标识景点,选手们需要找到藏在站点中“青春蜈支洲”五个特色标识牌并进行团队合照才算完成比赛。

下午17时30分,mini马拉松拉开帷幕。选手们在承诺“健康运动、敢于发声”的背景板上签下名字,接着就开始个性T恤装饰等环节。18时30分,随着一声哨响,青年选手们从冬季码头出发开始奔跑。折返全程约6公里的路程,不到40分钟内,获得第一名的小组就到达终点了。

“这是我们第二次组织迷你夜跑活动,和上一届强调的荧光时尚的元素不同,这一次我们意在让青年人去挖掘自己身上闪光点,敢于展现自己最独特的光芒。”蜈支洲岛旅游区相关负责人表示。



比赛现场。汪慧珊摄

崖州区举办中小学幼儿园校园艺术节优秀作品展

展示艺术教育成果 共同建设美好新崖州

本报讯(记者 林志猛)为期20天的崖州区第三届中小学幼儿园校园艺术节书画作品展近日在水南小学开幕,本次书画展共展出优秀的绘画、书法、摄影和手工艺作品160余件。

据介绍,本次书画展以“献礼建省办特区30周年 助力创文巩固建新崖

州”为主题,旨在全面复兴传统文化,努力打造崖州区“诗香崖州 书香崖州 文化崖州”的文化特色,通过营造浓厚的校园艺术教育氛围,助力崖州区当前热火朝天的社会文明大行动和“创文巩固”工作。同时,向广大家长和社会群众展示崖州区中小学、幼儿园艺术教育工作

成果,进一步推进全区学校艺术教育工作,共同发展美好幸福的新崖州。

本次书画展共收集师生书画作品300余件,评委经过认真评选,展出优秀的绘画、书法、摄影和手工艺作品160余件,以学生作品为主,也包括部分教师作品。

三亚市群艺馆与三亚学院共建实训基地 根植群众艺术 创新人才培养



市民正在观展。本报记者 翁叶俊 摄

本报讯(记者 黄珍)5月4日,三亚市群众艺术馆与三亚学院传媒与文化产业学院共建实训基地正式签约,揭牌,增进群众艺术在青年学生中的传播,提高学校人才培养质量,锻炼学生动手实践能力。

据悉,此次馆校实训基地的搭建,将为三亚学院传媒与文化产业学院学生实习、创作和培训提供平台,双方将在非遗记录片拍摄、公益课程、师生作品展等方面展开合作,让市群艺馆成为高校培养创新型设计

人才教学、实习基地,实现双方共赢。

三亚学院传媒与文化产业学院院长孟翔表示,希望借助实训基地,为师生提供艺术实践与创新的平台,青年学生通过艺术平台,从当地传统文化、民俗文化中汲取营养,通过根植群众,促进学生成长成才。

当天,还举办“海南建省30周年公益广告开展仪式暨2018届广告学毕业生”展出公益广告、影视海报、平面设计等各类优秀作品120余幅,吸引不少市民、学生前来观展。展览从即日起至5

8日,向市民免费开放。

“所有展览作品,无论从形式上,还是从画面的模式和思想内容方面,都能给人耳目一新的感觉,作品的表现力也非常到位。”三亚学院传媒与文化产业学院教师初云玲说。

其中,《妆,才有意撕》《享“瘦”生活》《海洋传说STYLE系列》等作品获中国大学生广告艺术节学院评优奖,大家在欣赏作品的同时,还可以扫描海报二维码观看动画短视频。

《男子酒后滋扰游客 三亚警方快速处置》后续 在逃犯罪嫌疑人已投案自首

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)本报昨日3版报道的《男子酒后滋扰游客 三亚警方快速处置》一案有了最新进展。5月5日19时许,三亚日报记者从三亚警方获悉,酒后滋扰游客的在逃犯罪嫌疑人陈某,在其家属的陪同下,向公安机关投案自首。

5月2日,三亚市公安局快速处置了一起滋扰四川游客的寻衅滋事案件,犯罪嫌疑人符某于当晚被抓获,另一名犯罪嫌疑人陈某在逃。

案发后,三亚市公安局成立“5.2”专案组,专案组下设追捕、证据收集等6个办案小组。追捕小组在全方位出击追捕的同时,在马岭社区居委会的配合下,对陈某家属进行法律教育,让其规劝陈某投案自首。

在公安机关强大的追捕压力下,5月5日15时30分许,陈某(男,26岁)在家属陪同下,向公安机关投案自首。

目前,该犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

三亚吉阳警方侦破 系列校园手机被盗窃案

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,三亚市公安局吉阳分局经过缜密侦查,成功抓获3名在高校篮球场盗窃他人手机的犯罪嫌疑人,共破获盗窃手机案件11起,追回被盗手机2部。

今年2月至4月,三亚吉阳区两所高校发生多起手机被盗窃案。案发后,市公安局吉阳分局南新派出所及荔枝沟派出所均介入调查。

南新派出所民警通过调取案发现场视频监控,发现一名男子形迹可疑,在篮球场打完球后并未马上离开,而是在学生玩手机的位置徘徊,并择机贴身拿走疑似手机的物品离开。但由于校园内视频监控条件有限,无法辨清嫌疑男子的相貌,案件进展缓慢。

4月22日晚21时,南新派出所又接到辖区某高校女生小娜报案:其一部苹果6Plus手机在球场被盗(时价6300元)。民警推测,嫌疑人的作案动机很可能是谋财,便让小娜拨打她被盗手机号,联系上盗窃手机的男子,几经交涉后,男子同意以4500元的价格让小娜赎回手机,并约好在迎宾路某景区附近交易。当民警即将到达初定交易地点时,嫌疑人却临时将交易地点改至迎宾路某酒店,民警立即赶往该酒店,将嫌疑男子当场抓获。

据该男子交代,他是三亚某高校2017届应届毕业生,由于无业,游手好闲没钱花,想到在校期间,学生打球时习惯将手机等随身物品放在球场边,便产生偷窃他人手机的贪念,并多次伪装到学校打篮球偷窃他人手机。

经讯问,犯罪嫌疑人王某免(男,24岁)如实供述其盗窃手机4起的事实。在审讯中,民警发现王某免常与其表哥、三亚某学院在校生林某强联系密切,且常讨论盗窃手机事宜,十分可疑。南新派出所民警便将该线索通报给该学院所在辖区荔枝沟派出所民警。随后,林某强被依法传唤至荔枝沟派出所接受调查,并根据其供述,民警在三亚某学院将另一名涉案男子王某展抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人林某强(男,24岁)、王某展(男,25岁)如实供述两人在三亚某学院篮球场盗窃手机7起的事实。

目前,犯罪嫌疑人王某免、林某强、王某展已被市公安局吉阳分局依法刑事拘留,被盜手机正在全力追回,案件正在进一步办理中。

民警在此提醒广大学生:外出运动时要提高自身防范意识,看管好自身财物,如发现被盗,第一时间报警。